



## 习近平主持中共中央政治局民主生活会并发表重要讲话

巩固深化党纪学习教育成果  
在加强党的纪律建设上发挥示范引领作用

新华社北京12月27日电 中共中央政治局于12月26日至27日召开民主生活会,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,围绕巩固深化党纪学习教育成果、综合发挥党的纪律教育约束和保障激励作用,把学习贯彻纪律处分条例、落实中央八项规定情况作为检查的重要内容,结合思想和工作实际进行自我检视、党性分析,开展批评和自我批评。

中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会前,有关方面做了认真准备。中央政治局同志同有关负责同志谈心谈话,听取意见建议,撰写发言提纲。会上,先听取关于2024年中央政治局贯彻执行中央八项规定情况的报告和关于2024年整治形式主义为基层减负工作情况的报告。中央政治局的同志逐个发言,围绕会议主题,对照《中国共产党纪律处分条例》《中共中央政治局关于加强和维护党中央集中统一领导的若干规定》《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》,认真查摆、深刻剖析,开诚布公、坦诚相见,气氛严肃活泼,收到预期效果。

中央政治局同志的发言,聚焦5个重点。一是维护党中央权威和集中统一领导更加坚定;二是服务人民、造福人民的价值追求更加坚定;三是落实党中央决策部署

## 习近平指出

■党性修养好、党性坚强,遵守党纪就会更加自觉。领导干部要把锤炼党性、提高思想觉悟作为终身课题,活到老、学到老、修养到老。

■党的纪律为正确行使权力、防止以权谋私划出了底线、设置了禁区,是党员、干部保持清正廉洁的安全防护栏。敬畏纪律、遵守纪律,就能抵御腐蚀、百毒难侵。

更加坚定;四是带头学纪知纪明纪守纪更加坚定;五是履行从严管党治党政治责任更加坚定。

会议强调,今年以来,面对国内外形势带来的挑战,党中央团结带领全党全国各族人民,沉着应变、综合施策,顺利完成经济社会发展主要目标任务,中国式现代化迈出新的坚实步伐。民生保障扎实有力,社会大局保持稳定,推进社会主义民主法治建设取得新成效,中国特色大国外交开创新局面,全面从严治党向纵深推进。这些成绩来之不易。

中央政治局的同志一致认为,以习近平同志为核心的党中央集中统一领导是做

好一切工作的根本保证,确保中国式现代化航船乘风破浪、行稳致远。全党必须深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定不移贯彻落实党中央方针政策和工作部署。明年是“十四五”规划收官之年,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,扎实推动高质量发展,进一步全面深化改革,扩大高水平对外开放,推动经济持续回升向好,不断提高人民生活水平,保持社会和谐稳定,坚定不移

移全面从严治党,高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础。

习近平对中央政治局各位同志的对照检查发言一一点评、逐一提出要求,并进行了总结。他指出,这次中央政治局民主生活会开得很有成效,达到了交流思想、检视问题、明确方向的目的,有利于中央政治局增进团结、改进工作、担当使命。

习近平强调,这次党纪学习教育着力解决了一些党员、干部对党规党纪不上心、不了解、不掌握等问题,推动各级党组织和领导班子从严抓好党的纪律建设,推动广大党员、干部自觉做到忠诚干净担当,取得明显成效。广大党员、干部的纪律规矩意识、廉洁自律意识切实增强,担当作为、干事创业的内生动力进一步激发,严的基调、严的措施、严的氛围进一步强化,整治形式主义为基层减负成效进一步彰显。

习近平指出,党性修养好、党性坚强,遵守党纪就会更加自觉。领导干部要把锤炼党性、提高思想觉悟作为终身课题,活到老、学到老、修养到老。要把政治修养摆在党性修养的首位,从党的创新理论中汲取党性滋养,把学习遵守贯彻党章党规党纪作为党性修养的重要内容。(下转A4版)

沪陕高速公路平潮至广陵段扩建工程  
全线建成通车

本报讯 (记者彭军君)昨日,沪陕高速公路平潮至广陵段扩建工程全线建成通车(上图)记者 许丛军摄)。该工程东起南通市通州区平潮北枢纽,西止泰州市泰兴市广陵枢纽,经南通市通州区、如皋市,泰兴

市靖江市、泰兴市,全长48.966公里,是南通高速路网的“西大门”。

项目采用“两侧拼接加宽”的方法将老

路双向四车道扩建为双向八车道高速公

路,路基宽度42米,设计速度由100公里/

小时提升至120公里/小时。全线设置互通式立交5处:其中原位改建九华、如皋、葛市互通式立交3处,移位新建季市、广陵互通式立交2处。

沪陕高速公路平潮至广陵段扩建工程是

国家交通主通道和我省“五纵九横五联”高速公路网的重要组成部分,项目建成对于提高沪陕高速公路运营服务能力、加强宁通城际间的沟通联系、推进长江经济带建设、服务北沿江地区经济社会发展具有重要意义。

## 2024版《南通市政区图》《南通市区图》发布,记录交通、生态、沿海地区诸多变化——

## “小”地图折射城市新魅力

常态化的联动工作机制,确保地图更新的准确性、真实性和权威性。在细节上下足功夫,力求使两图呈现出“小而精”的特点。

政区图图面在表达上更为精准。通过地图编制联动机制,市县两级民政局、资规局以及各乡镇基层自然资源所共同对乡镇街道和村(居)名称及位置进行了大量核实工作,共修改调整乡镇街道和村(居)名称20余处,核实调整具体位置100余处。

在沿海区域,如东小洋口工业园区、洋口港经济开发区新增城市道路,启东圆陀角旅游度假区新增堤北公路,通州湾沿海地区新增多条公路,使得临海版块的路网分布更加丰富、标注更加完整。这些变化

不仅反映了沿海重大产业的发展,也成为南通加速建设现代海洋城市的一个缩影。

## 织密“交通网”

今年,我市多个重要交通工程和各县(市、区)版块路网建设“齐头并进”。

20日,南通绕城高速顺利通过交工验收;26日,洋口港至南通高速公路、洋口港至如东城区段项目通过交工验收。交通网络日益织密,为城市的便捷出行和区域发展注入新动力,也让政区图上的脉络愈加丰富清晰。

从政区图上可以清晰地看到,南通绕城高速、宁通高速扩容南通段、洋通高速二期等关键交通动脉已全面建成。各版块

上,海安市新增通榆快速路、如皋市城市道路志顾路北延、通州湾示范区新增道路经七路等,各地交通“毛细血管”逐步完善,进一步提升了区域交通的便捷性。

根据交通部门最新的省道命名,政区图上部分道路名称和编号标注也进行了更新,如港公路S259、吕北公路S524、通海大道S335等,这些变化不仅反映了道路名称的更新,更是南通现代化综合立体交通运输体系日益完善的体现。

在“两图”上,重要路网更新可能仅仅体现为几条线段的增减,但这背后,是全市交通网络的全面升级和功能优化。南通“好通”的城市名片正越擦越亮,为稳增长、惠民生提供有力支撑。(下转A2版)

## 习近平向中吉乌铁路项目启动仪式致贺信

## 为构建更加紧密的中国-中亚命运共同体注入新动力

据新华社北京12月27日电 12月27日,中国-吉尔吉斯斯坦-乌兹别克斯坦铁路项目启动仪式在吉尔吉斯斯坦贾拉拉巴德市举行。中国国家主席习近平向启动仪式致贺信,吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫现场出席活动,乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫致贺信。

习近平指出,建设中吉乌铁路是三国政府着眼区域互联互通、促进地区繁荣稳定作出的战略决策,彰显了三国人民对

打通这条战略通道的美好愿望。今天的启动仪式,标志着项目已由设想付诸实施,向着建成通车目标迈出了关键一步。

习近平强调,希望三国务部门和企业通力合作,高标准、高质量推进工程建设,努力把中吉乌铁路打造成为共建“一带一路”合作新的示范项目,更好助力沿线地区经济社会发展和民生福祉改善,为构建更加紧密的中国-中亚命运共同体注入新动力。

市委常委会召开会议  
学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神 研究部署相关工作

本报讯 (记者朱文君)昨日,市委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神和中央、省有关会议精神,研究部署相关工作。市委书记吴新明委托,市委副书记、市长张彤主持会议。

会议认真学习习近平总书记在听取海南省委和省政府工作汇报时,以及在第四次“一带一路”建设工作座谈会上的重要讲话精神,强调要进一步全面深化改革、扩大高水平开放,持续深化跨江融合、向海发展,务实谋划、积极推进共建长江口产业创新绿色发展示范区,因地制宜加快发展新质生产力,统筹推进新型城镇化和乡村全面振兴,坚定不移推进全面从严治党,推动经济社会高质量发展不断取得新成效。要坚决落实好高质量共建“一带一路”部署要求,更大力度开展对外交流合作,着力塑造开放型经济新优势,更好服务对外开放大局。要切实抓好岁末年尾民生保障等各项工作,科学谋划好明年工作,确保实现开门红。

会议认真学习习近平总书记对做好“三农”工作和在中华全国供销合作总社成立70周年之际作出的重要指示精神,学习贯彻中央巡视工作领导小组对村巡察工作推进座谈会精神,指出要坚持农业农村优先发展,全面夯实各级书记抓乡村振兴的政治责任,深入学习运用“千万工程”经验,加快建设富有江海平原特色的宜居宜业和美乡村。要进一步深化农村改革,完善强农惠农富农支持制度,加快建设农业强市。全市供销合作系统要始终坚持“姓党、为农”的政治属性,深入

推进综合改革,着力打造服务农民主生产和促进现代农业发展的综合平台。要以更高站位、更实举措推进对村巡察各项工作,持续加强农村基层党组织建设。

会议认真学习习近平总书记对新时代马克思主义理论研究和建设工程作出的重要指示精神,强调要不断深化对党的理论创新的规律性认识,做好习近平新时代中国特色社会主义思想在南通生动实践的研究阐释,坚定不移用党的创新理论指导和引领中国式现代化南通新实践。

会议学习贯彻全省教育大会精神,强调要坚持教育优先发展战略,落实立德树人根本任务,推动教育科技人才一体发展,全面提升教育发展水平和办学质量,努力办好人民满意的教育,加快建设教育强市。(下转A2版)

交通工程项目全面开花  
预计完成省计划内投资286亿元

本报讯 (记者彭军君)26日,记者从市交通运输局获悉,今年南通交通突出跨江融合、向海发展的主攻方向,加快打造现代综合交通运输体系,交通工程项目全面开花,预计完成省计划内的交通建设投资286亿元。

加快推进“八龙过江”。沪渝蓉高铁南通段建设快速有序开展,已累计完成投资近50%。海太长江隧道主线用地和风机临时用地获批,首台盾构机“江海号”正在组装,北接线施工图已获批复。张靖皋长江大桥加快建设,北接线正在开展临建设施建设。苏通第二过江通道工可研究基本完成,长江南段即将呈现四条过江通道同步建设的火热场面。

全力打造“水运江苏”。我市积极策应上海国际航运中心建设,加大与上港集团、省港口集团的合作力度,南通港铁水联运和远洋航线实现“零突破”,持续加大港口、航道等水运项目建设力度,2024年预计完成水运投资68亿元。

加速完善公路网络。截至26日,南通绕城高速等三条高速全部通过交工验收。洋吕铁路全线建成并开通运营,通苏嘉甬铁路如东延伸段可研通过国铁鉴定中心审查。

中天科技通信  
发布6项新成果

本报讯 (记者严春花 实习生施明皓)昨日,中天科技通信新技术新成果发布暨中天射频二十载高质量发展大会在南通国际会议中心举办。会上,中天科技通信展示的2024年6项新技术新成果,将在提升通信效率、优化网络性能、拓展应用领域等方面发挥重要作用,为行业发展注入新活力。

中天射频电缆有限公司(以下简称“中天射频”)成立于2004年,是中天科技股份公司全资子公司。中天射频核心技术产品漏泄电缆,专门针对室外无线信号难以到达区域进行信号覆盖。“我们用了12年时间,将漏泄电缆打造为工信部制造业单项冠军产品。”中天射频有限公司总经理徐宗铭介绍,中天射频拥有超20项“首创”技术,其中超10项为国际领先,成功应用于多个国家级重点项目,持续引领行业发展。

20年来,从单一射频电缆逐步发展成为拥有射频电缆、漏缆、信号缆、机车缆等六大产品体系,应用领域从有线通信到无线通信、从电信运营商到轨道交通,销售规模从几个亿发展到超20亿,中天射频如今成长为国内一流的通信线缆制造企业。2024年,中天射频销售额预计22.8亿元。